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6 octombrie 2013, Chişinău 
 
Probleme ce țin de drepturile omului, reforma legislației electorale, securitatea regională, 
facilitarea regimului de vize și Acordul de Liber Schimb Aprofundat și Cuprinzător se află 
în centrul discuțiilor din cea de-a doua zi a Forumului Societăţii Civile a Parteneriatului 
Estic, care se desfășoară la Chișinău cu genericul „Împreună pentru un viitor european”.  
 
Lucrările Forumului se desfășoară în cadrul a cinci grupuri de lucru, care dezbat, pe categorii, 
subiecte ce țin de buna guvernare, integrarea economică, mediu și securitate energetică, politici 
sociale, precum și relațiile interumane.  
 
La finalul lucrărilor, participanții se vor întruni într-o ședință comună, pentru a adopta rezoluția 
acestui Forum. 
 
În context, delegația moldovenească a propus un proiect de declarație, în care se menționează că, 
din perspectiva apropiatului summit de la Vilnius, Republica Moldova are nevoie de un gest de 
încurajare a forțelor pro-europene. Astfel, având în vedere instabilitatea politică, autorii acestui 
proiect solicită Uniunii Europene să ia în calcul adoptarea unui calendar clar pentru liberalizarea 
regimului de vize, înaintea alegerilor parlamentare din Moldova, în 2914, să asigure transparența 
negocierilor asupra conținutului Acordului de Asociere și Acordului de Liber Schimb 
Aprofundat și Cuprinzător, precum și să asigure accesul reprezentanților societății civile, ai 
mediului de afaceri și celui academic în procesul de elaborare, implementare și monitorizare a 
aplicării prevederilor acestor acorduri.  
 
De asemenea, autorii sugerează Uniunii Europene să examineze posibilitățile de integrare a 
regiuni transnistrene în Spațiul aprofundat și cuprinzător de liber schimb cu Uniunea Europeană, 
precum și extinderea beneficiilor regimului liberalizat de vize pentru locuitorii din această 
regiune. 
 
Cea de-a cincea ediție a Forumului Societății Civile a Parteneriatului Estic este organizată cu 
suportul oferit de Comisia Europeană/Serviciul European de Acțiune Externă, Ministerul 
Afacerilor Externe și Integrării Europene al Republicii Moldova, Ministerul Afacerilor Externe 
al Lituaniei, Guvernul Suediei, Ministerul Afacerilor Externe al Danemarcei, Transparency 
International Moldova și Fundația Est-Europeană. 
 


